
議 事 録

会議の名称 令和２年度 笠間市情報公開等審査会議事録

開 催 日 時 令和２年６月２５日（木） 午前９時５８分～午前１０時３７分

開 催 場 所
笠間市役所 教育棟２階

教育委員会室
事 務 局 総務部総務課 総務法制Ｇ

会議の公開
■ 公開 □ 非公開 □ 一部公開

＜非公開・一部公開とした場合の理由＞ 傍聴者数 ０人

出 席 者
委 員：栗原委員，植崎委員，鶴田委員，海老沢委員

事務局：橋本総務課長，小西主査，安藏係長

議 題 【報告】情報公開・個人情報保護制度の運用状況について

議 事 （審議経過及び発言内容）

１ 開 会

２ あいさつ（橋本課長）

会議の公開を確認した。

３ 会長の選任

互選により栗原委員に決定

議長について，互選により会長に決定

４ 会長あいさつ

５ 職務代理者の指名

会長の指名により，鶴田委員に決定

６ 報告案件 情報公開・個人情報保護制度の運用状況について

会 長 事務局から説明をお願いします。

事務局 （資料に基づき説明）

会 長 何か御意見や御質問はございますか。

委 員 部分公開のものについて「不存在」という説明のものがありましたが，それはどのよ

うなことなのですか。

事務局 一つの請求書で複数の文書の公開を求めているものがあり，一部の文書が不存在のた

め部分公開の決定をしたものです。

委 員 犬の放飼いや多頭飼育等での苦情に関する文書の公開請求について，これはどのよう

なものだったのですか。

事務局 請求内容のような問題について関心のある県外の方からの公開請求であり，当事者か

らの公開請求ではありませんでした。苦情の内容とその対応について整理された文書が

あり，それを公開したものです。

委 員 林地開発に関する市長の意見書については，これは既に公開されているものではない

のですか。既に公開されているものであれば，請求の対象とはならないのではないでし

ょうか。



事務局 これは公開されていないもののため，公開請求がされたものです。

委 員 環境アセスとかであれば，法律等に基づき意見を公開するようになっているものもあ

るので，確認をお願いいたします。

事務局 確認をして，後日お知らせします。

委 員 工事に関するものについての請求がありますが，これはどのようなものなのですか。

事務局 これは設計書の公開請求です。毎年同じ会社の方から同じような請求があるもので

す。

委 員 会社の利益に資するための請求ということですね。

事務局 そういうことだと思います。

会 長 他になければ私の方から一点よろしいでしょうか。昨年度の請求の中で，例年にない

ような傾向はありましたか。

事務局 昨年度より件数は少し減っておりますが，請求内容としては，例年と変わりはありま

せん。

７ その他

会 長 「その他」として，何か御意見御質問等ございますか。

（特になし）

会 長 特にないようであれば，私の方から。今回，新型コロナウイルス感染症の影響でオン

ライン化が進んでいるかと思います。市役所の対応として，何か取り組んでいることは

あるのでしょうか。

事務局 市民に対する取組としては，申請書の電子化を進めています。市役所内部のこととし

ては，テレワークやサテライトオフィスでの執務を行いました。ただ，テレワークにつ

いては，対応可能な機器の台数に限りがあるため，遠方から通勤している者や妊婦を優

先して行いました。

会 長 市民に対するものとしては，基本的にマイナンバーを活用するようなものなのでしょ

うか。

事務局 そうです。いばらき電子申請・届出サービスも併せて活用して進めています。

委 員 情報公開等の請求もオンラインでできるようになるのですか。

事務局 公文書公開請求については，既に電子申請が可能です。個人情報開示請求については，

本人確認が必要なので，窓口で請求していただいています。

会 長 その他何かありますか。ないようですので，本日の審査会は終了したいと思います。

８ 閉 会


